
Wiederholung Prismen und Zylinder

LB S. 80 20 min

M 1:200

a.) a = 0,8 m  = 80 cm  = 4 cm

ha = 0,7 m  = 70 cm  = 3,5 cm

h = 1,2 m = 120 cm  = 6 cm

Oberfläche und Volumen 25 min

Grundfläche: a = 0,8 m

Gleichseitiges Dreieck ha = 0,7 m

h = 1,2 m

AO = 0,4 * 0,8 * 1,7320508 + 7,2

AO = 0,4 * 8,58564065

AO = 3,4342563

AO = 3,43 m² 3,44

0,64 * 1,2 1,7320508

4

V = 0,192 * 1,73205081

V = 0,3325538 m³

V = 0,333 m³ 0,336

*V =

AO =
a

2
∙ (a ∙ 3 + 6 ∙ h)

V =
𝑎2 ∙ ℎ

4
∙ 3



b.)

Grundfläche c = 4 cm

Gleichschenkliges Dreieck hc = 4 cm

h = 6 cm

² ²

s² = 2 cm + 4 cm

s s² = 4 + 16

4 cm s² = 20   /√
s = 4,472136 cm          ≈ 4,5 cm

AG = 4 cm * 4 cm

2 cm 2

AG = 8 cm²

AM = 4,5 * 6 * 3

4,5 cm

AM = 27 * 3

AM = 81 cm²

3 Flächen

AO = 16 + 81

AO = 97

AO = 97 cm²

V = 8 * 6

V = 48 cm³

4 cm

6 cm

AO = 2 ∙ AG + AM

V = 𝐴𝐺 ∙ ℎ


